

*В диссертационный совет 24.2.425.02 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уральский государственный экономический университет»*

## **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ**

доктора экономических наук, профессора Бахтизина Альберта Рауфовича на диссертационную работу Сорокиной Екатерины Александровны на тему «Повышение инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Сорокина Е.А. выполнила исследование, связанное с повышением инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона, актуальность которого обусловлена ходом исторических событий, имеющих вектор активизации ресурсных возможностей территорий, стремящихся повысить уровень жизни населения. В таком контексте, подобные работы не могут не вызывать положительного отклика.

Тем более, что в аргументы, приведённые в автореферате, убеждают в достоверности и высокой значимости полученных результатов.

Так, среди более существенных разработок, полученных диссертантом, можно выделить: авторскую трактовку понятия инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона, методику оценки инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона, организационно-экономический механизм.

Исследование имеет глубокую теоретическую значимость, заключающуюся в дополнении ряда концептуальных положений региональной экономики и научных представлений в сфере исследования инвестиционной привлекательности региональных систем, что позволило Сорокиной Е.А. выявить проблемное поле в определении факторов, ограничивающих инвестиционную деятельность в субъектах Российской Федерации, и обосновать необходимость совершенствования организационно-экономического механизма повышения инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона.

Работа не лишена и довольно широкой практической значимости, связанной с возможностью использования методических и прикладных положений органами власти и управления различного уровня для идентификации, мониторинга, дифференциации и корректировки экономической политики в сфере повышения инвестиционной привлекательности ресурсодефицитных регионов, в том числе при разработке документов стратегического планирования регионального развития.

Тем не менее, в качестве замечания отметим, что поскольку авторская методика оценки включает дискретные показатели в виде рейтинговых показателей регионов, она лишена динамической составляющей. Это не позволит использовать ее на регулярной основе, либо потребует регулярного пересмотра состава исходных показателей. Диссертанту следовало бы ввести дополнительные динамические коэффициенты, чтобы избежать данной недоработки.

Указанное замечание не снижает положительную оценку выполненного исследования и не влияет на значимость теоретических, методических и практических результатов работы.

В целом диссертационная работа представляется завершенным научным исследованием на актуальную и востребованную тему. Научные результаты, полученные автором, обладают научной новизной. Выводы и рекомендации обоснованы. Работа отвечает требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика), а ее автор Сорокина Екатерина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Директор Федерального государственного  
бюджетного учреждения науки Центральный  
экономико-математический институт  
Российской академии наук  
Адрес: 117418, г. Москва, Нахимовский проспект, 47  
Телефон рабочий: 8(499)129-08 -22  
E-mail: [albert.bakhtizin@gmail.com](mailto:albert.bakhtizin@gmail.com)  
Член–корреспондент РАН,  
Д.э.н., профессор



Альберт Рауфович Бахтизин

Подпись Бахтизина А.Р. заверяю  
Учёный секретарь ЦЭМИ РАН, к.э.н.  
«07» мая 2024г.